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Семінар присвячений теоретичним та науково-методичним положенням щодо 

удосконалення організаційно-економічного механізму забезпечення 

конкурентоспроможності промислових підприємств у процесі їх екологізації. 

Актуальність дослідження обумовлена тим, що сучасна екологічна ситуація, 

активізація зусиль з її поліпшення на міжнародному та світовому рівнях визначає 

необхідність врахування екологічних факторів у процесі забезпечення соціально-

економічного розвитку країн. Разом з тим, низький рівень соціально-економічного 

розвитку та якості життя населення України, глобалізація ринків, інтенсифікація 

інтеграційних та коопераційних зв’язків зумовлюють необхідність формування 

організаційно-економічного механізму забезпечення конкурентоспроможності 

промислових підприємств України в умовах реалізації стратегії їх екологізації. 

Метою дослідження є удосконалення теоретичних і науково-методичних основ 

організаційно-економічного механізму конкурентоспроможності промислових 

підприємств в умовах їх екологізації. У відповідності до поставленої мети було 

окреслено такі завдання дослідження: визначити сутність і зміст поняття 

«екологічно орієнтована конкурентоспроможність підприємства»; розвинути 

теоретичні підходи до екологізації підприємства в умовах конкуренції; обґрунтувати 

та систематизувати критерії і нормативи екологічно орієнтованої 

конкурентоспроможності; розвинути теоретико-методичні принципи досягнення 

конкурентоспроможності підприємств у процесі реалізації стратегії їх екологізації; 

розробити стратегію екологізації конкурентоспроможності підприємств; 

удосконалити організаційно-економічне забезпечення реалізації стратегії 

екологізації підприємств; розробити системну модель оцінки 

конкурентоспроможності підприємства. 

                                         
1 Доповідь представлено в авторському скороченні. 



Результати проведеного дослідження показали, що конкретизація структурних 

елементів підприємства як мікроекономічної системи у рамках її закономірного 

розвитку є важливою науково-практичною задачею, яка в сучасних дослідженнях 

ще не набула концептуальних основ свого вирішення. Враховуючи синергетичну 

концепцію розвитку, необхідно розглядати підприємство як складну систему та його 

здатність до самоорганізації. Це приводить нас до необхідності аналізу діалектики 

структурних елементів підприємства та зовнішніх факторів його розвитку.  

У сучасних умовах основою забезпечення конкурентоспроможності України є 

підприємства машинобудування. Низький рівень їх матеріально-технічної бази 

зумовлює проблему системної реструктуризації з урахуванням, насамперед, 

критеріїв екологічності функціонування та розвитку підприємств.  

У зв’язку із застосуванням системної методології розвитку постає проблема 

перетворення конкурентних відносин та формування нової парадигми 

конкурентоспроможності на державному рівні з наступною її трансформацією на 

регіональний, галузевий та мікроекономічний рівні на якісно новій науково-

методичній та організаційно-економічній основах. За цих умов підприємствам 

необхідно адаптуватися до вимог державної екологічної та конкурентної політики і 

перетворитися у якісно нові з урахуванням критеріїв екологічності функціонування 

та розвитку. Конкурентоспроможність підприємства, яка відповідає критеріям 

екологічності, стає екологічно орієнтованою конкурентоспроможністю.  

Необхідно зазначити, що для досягнення екологічно орієнтованої 

конкурентоспроможності підприємств потрібно розробити стратегію екологізації і 

механізм її реалізації на основі системної реструктуризації підприємств та 

формування якісно нової суспільно значущої цінності. Суспільна цінність враховує 

не тільки споживну цінність товарів, але і величину нереалізованого еколого-

економічного збитку виробництва цих товарів.  

Формування організаційно-економічного механізму створення суспільно 

значущої цінності на основі системної методології розвитку є передумовою 

забезпечення довгострокової екологічно орієнтованої конкурентоспроможності 

промислових підприємств України.  
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